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Okos beszéd
A politikai beszédek ez arany kor­

szakában, amikor Aeolus-szeleként fek­
szik rá az országra a puffogó frázisok 
szóáradata, amikor minden ember, ha 
egy antiszemita-beszédet ügyesen ki­
vágni tud, a jövő politikusának képzeli 

. magát: jól esett hallanunk egy igazán 
okos beszédet.

Prohászka Ottokár mondotta azt, 
Székesfehérvár tudós és filozófus püs­
pöke, aki Rómában is nevezetes arról, 
hogy távolról sem mondható antiszemi­
tának s akinek nemes értelemben vett li­
berális felfogása sok gondot okozott an­
nak idején a pápai kúriának. Prohászka 
püspök mondott olyan tárgyilagos és 
tartalmas beszédet a nemzetgyűlésen, 
amilyen még ebben a beszéd-korszak­
ban is feltűnő és figyelemre méltó.

A numerus claususról szólott, arról 
a törvényjavaslatról, mely a megfizetett 
és fajbeli külföldi sajtóban mint Európa 
szégyene szerepelt mindenkor. Az Alliance 
Juife szerette volna elhitetni a világgal, 
hogy Magyarországon felekezeti kérdés 
a numerus clausus, mely egyesegyedül 
és kizárólag az izraelita hitfelekezet el­
len irányul és semmi más célja nincsen, 
mint az, hogy üldözze és háttérbe szo­
rítsa a mózesvaliásuakat. Ezzel a valót­
lanságon és céltudatos eiferditésen ala­
puló aljas rágalommal szemben emelte 
fel szavát higgadt és okos beszédében 
Prohászka. Rámutatod arra, hogy nem 
felekezeti, hanem faji kérdés Magyar­
országon a numerus ciausus, még pedig 
a honszerző és honfenntartó keresztyén 
fajnak önvédelmi harca a zsidó faj el­
len. Arra való törekvése, hogy országát, 
létét, fennmaradását biztosítsa és védő­
gátakkal vegye körül a fenyegető ára­
dattal szemben. Amihez pedig neki ép­
pen úgy, mint a világon minden más 
fajnak, meg van a természetes joga. 
Nem az izraelita vallás ellen védekezik, 
mert hiszen minden vallási meggyőző­
dést tiszteletben tartani nemzeti alap­
vonása, hanem a zsidó faj terjeszkedése 
ellen. A müveit Nyugat 140 milliónyi 
népe között összevéve nincs annyi zsidó, 
mint Budapesten. Ha minden mást el 
tudnánk is felejteni, maga ez a statisz­
tika elegendő volna arra, hogy a leg- 
kétségbeesettebb védekezésre gondoljon 
a magyar.

Legtanulságosabb, legfigyelemre mél­
tóbb azonban a tudós püspöknek azon 
kijelentése, hogy ő eddig nem volt el­
lensége a zsidó ágnak, de a múltakon 
okulva azzá lett. Legtanulságosabb azért, 
mert ez a metarmorfózis élénken jel­
lemzi a magyar nép lelkiállapotai is. A

mindig lovagias, a mindig emberséges j Ilyen műtétnek szánta a magyarság 
magyar már emancipálta a zsidóságot a numerus clausust s ilyen szándék és 
akkor, amikor még az a fogalom ujdon- i önvédelmi kényszer szavaztatja azt meg 
ság volt a társadalom történetében. Ba- , a nemzetgyűléssel.
rátjának, sőt testvérének fogadta, — de j Nyílt hadüzenet ez a sötétség alat- 
a történtek után ellenségének kell tekin- ’ tomossága ellen és a múltak alaposan 
tenie. Nem nyilt, becsületes, szemtől- ; kihasznált „liberális“ mulasztásainak ké­
szemben álló ellenségének, hanem alat- ’ sői helyrehozása. Semmi egyéb. Legke- 
tomos, sötétben acsarkodó, orgyilkos ; vésbé azonban felekezeti kérdés, mint- 
franctireurnek. Aki ellen csak úgy lehet hogy Magyarország már a bolseviz- 
eredményesen védekezni, ha egyszers- mus bukása óta nem ismer zsidó val- 
mindenkorra ártalmatlanná teszik és jó I last, hanem csak zsidó fajt és nenize- 
eleve kihúzzák a méregfogait. I tiséget.

Ugrón Gábor a kétféle liberalizmusról
A nemzetgyűlés mai ülésé

Budapest, szept. 17. (N. Sl. tel. jel.) A , 
I remzeig>ülés mai ülését egynegyed 11 órakor , 
! nyitotta meg Rakovszky István elnök. Az lile- i 
i lékek felemeléséről szóló törvényjavaslatot a i 
< Ház harmadszori olvasásban is elfogadja. Ez­

után folytatják a numerus clausus felett meg* 
, indult vitát.

Első szónok Dinich Vidor. Követeli, hogy 
Magyarország összes egyetemeiről 10 évre zdr- 

■ jak ki a zsidókat, mert igy tudjuk elérni azt, 
\ Hogy a keresztyén ifjúság elhelyezést nyerjen. 
I A törvényjavaélalot mai formájában nem to 
' gadja el.
! Szabó Balázs hangs úlyozza, hogy ha ezt a tör- ■ 

vényjavaslatot egy évtizeddel előbb hozták volna . 
br, nagyon sok bajt elkerülhetiü k volna. Fél- l 
intézkedésnek tartja a mostani javaslatit, mert ! 
nagjon sok orvoslásra váró pont van benne, ■ 

, de azért e fogadja, mert reméli, hegy igy is I 
í meg lesz az eredménye.

Ezután Ugrón Gábor szólal fel. Prohászka • 
Ottokár beszédére válaszolva kijelenti, bogy 
igaza van P/ohászkának, hegy a liberalizmus I 
kiélte magát, de ez az a liberalizmus, amely 1 
legyűrte a fyengéket, az úgynevezett „man- i 
ehesten liberalizmus.“ Nem szabid azonban 
félredobni azt a liberalizmust, amely a demok- ' 
rácia felé vezet s amely a gyengét, beteget és > 
szegényt felkarolja. Prohászka beszéde szem I 

i en áll a javaslattá!, mert míg Piotiászka i 
őszinte, íddig a javaslat egváltaiáoan nem az. 1 

. Nem hdycsh, hogy a hazaáruló Qoga Oktavián- I 
nak a magyar irodalomról s;ó ó kritikáját a 
Ház elé hozták. Elismeri, hogy a Gailei-Kör 

i mételyezte meg az egyetemi ifjúságot, amiről 
r.eli tudomása is volt s mint beligvminiszier 

; rendszabályokat léptetett éleibe a G li’.eí-Kör • 
I ellen, Lehetetlennel? tartja azt a rendelkezést, ' 

amely a feltételt a nemzethüség, negbzha ó- 
ság és tudományos előkészülethez köti. A ja- ! 
Vtsialot rém fog-dia el.

! Ugrón után Bernolák Nándor személyes 
. kérdés’- .n szólal fel. Utána 10 perc szünet ' 
, következik. i
i Szünet után Gömbös G,ula szó'al fel a 1 

jvaslat mellett. A javaslat célja a zsidek tér- • 
' jeszkedésének megakadályozása. A zsidók most 
, is nagyobb ragaszkodást mutatnak a zs.dó faj j 
i iránt, mint a nemzettel szemb n. Sta*. sztikd . 
i adatokat olvas fe’, hogy a zsidók a harctéren 

milyen csekély számban voltak. Az orosz fog- 
ságna esett tisz'eknek az a része, amely bol- . 
sevizn ushoz csatlakozott, 95 száza ékb.an zsidó. I 
A szabadkőművesekről szólva kijelenti, h gy | 
céljuk a zsidó világuralom íregerfisitése volt. ( 
Ez a javaslat a magyar fajvédelmet szolgálja

s az első lépés az intézményes keresztyén po­
litikához.

Ezután Rubinek Gyula beterjeszti az 1920. 
évről szóló népszámlálási törvényjavaslatot, 
amit sürgősen kér tárgyalni, )

Sziics László örömmel üdvözli a törvény­
javaslatot, amely azonban nem fejezi ki a nép­
hangulatot. A javaslatot elfogadja.

Ezuián az elnök napirendi javaslatot tesz, 
mire az ülés két órakor véget ért.

Gróf Csáky Imre --- 
külügyminiszter ?

Budapest, szcp*. 17. (Nemz. St. tel. jel.) 
Megbízható fo rásból közük, hogy Csáky Imre 
gróf meghatalmazott minisztert legközelebb 
külügyminiszterré nevezik ki. A külügyminisz­
terjelölt Csáky Albin jak, az első Wekerle-ka- 
binet közoktatásügyi miniszterének fia. Csáky 
gróf kinevezése esetén Teleli miniszterelnök 
visszalép a küiügyek intézésétől.

R!it remél Kun Béla?
Stockholm, szept. 17. (Nemz. St. tel. jel.) 

Egyik nagy svediap levelezője nyomán cikket 
közöl Magyarországról. — Először a Felvidék 
szenvedéseiről a cseh elnyomásról ir, majd 
közöl egy interjút Kun Bélátó’, aki kijelentette, 
hogy szilárd meggyőződése, hogy Magyaror­
szágon rövid id^n belül nagy változás lesi. — 
Majd azt irja a lap, hogy a bécsi keresztyén 
szocialisták és a magyarok között tárgyalások 
folynak iragyar-osztn.k pcrszonálunióról. (Meg- 
nyugía’.hatjuk Kun-Kohn Bála elvtársat, hogy 
az epedve vért baifelé változás nem fog be- 
köveikezr.!. — Szerk.)

Magyarország
a brüsszeli konferencián

Paris, szept. 17. (N. St. t. j.) Az Infor­
mation jelentébe srerim a brüsszeli pénzügyi 
konferei cia minden körü'mányek között össze 
ül szeptember 24-é^. Mi gyarorsságol Popovics 
Sándor, az Osztrák Masyar Bank volt kor­
mányzója képviseli, aki a magyar téliedelegáció 
pin ügyi szakértője isv.lt. Magyarországot fel- 
szélitották, hogy még kél dzkgá ust küldjön a 
pénzügyi konferenciára.

Take Jonescu Prágában
Páris, ficp’ 17. (N. St. t. j.) Hivatalos 

értesülés s <-n..i Take /oneska jornán külügy 
miniszter Prágába érkezik 'Take Jonerku Bnes 
bukaresti látogatását viszonozza.
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A közélelmezési miniszter 
Debrecenben

Ankét a megyeházán
Cíütőrlökön'este Debrecenbejjérsezetí fuss 

József közélelmezési miniszter és még az esti 
ónikban értekezletet tartott a vármegyeháza 
ülés érmében, A város részéről megjelentek : 
fiit bért Ottó főispán, Csóka Samu polgármes­
ter helyettes Dr Balogh Sándor titkár és Zöld 
József tanácsnok, azonkívül Pacot altábornagy 
Térfy államtitkár és Holzvrath mmisz éri taná­
csos, valamint a GOK debreceni kirendeltsé­
gének vezetője. Az ankéton fontos közélelme­
zési ügyekben tanácskoztak, nevezetesen a ga­
bona beszolgáltatásáról, gyüj éséről és szállí­
tásáról.

Malomipari szakkérdésekről é> őrlési ren­
delkezésekről is szó volt az ankéton, majd a 
miniszter kijelentette, hogy amint a gabona 
beszolgáltatás lefo'yik, mely most van folya­
matban, közelesen felemeli a fejadagot a mos­
tani 6 kilogrammról a hivatalosan meghatározott 
75 kgr. ra.

Majd a burgonya termés tárgyalása kap­
csán megjegyezte a miniszter, hogy Magyar­
ország burgonya termése kitűnő volt s amennyi 
burgonyát akar Debrecen, annyit kaphat az 
őszi burgonyából, — minthogy nagymennyiségű 
bu^gonyakészlet áll rendelkezésére.

Szó volt még a katonai ellátást élvezők­
ről is. Erre vonatkozóig kijelentette Holzvrath 
miniszteri tanácsos, hogy azoknak, akik eddig 
katonai ellátásban részesültek, továbbra is ka­
tonai ellátást kell élvezniük, mégha élelmezési 
pénzt kapnak is, vagyis az ilyenek részére liszt­
könyv nem állítható ki.

Az ankét fél 10 órakor éri végei, mely 
után Vass József miniszter és kísérete, Pacor 
altábornaggyal a Bikában a legszűkebb körben 
megvacsorázott, a vacsora után pedig szobá­
jába vonult vissza.*

Tegnap reggel fél 8 órakor Vass József 
miniszter és kísérete sinzutőn Nyíregyházára 
utazott.

Az iparkamarák államosítása
Budapest, szepf. 17. (Nemz. St. tel. jel.) 

A kereskedelmi miniszter nagyfontosságu ér­
tekezletet hivott össze, amelyen a kereskedelmi 
és iparkamarák reformjáról tárgyaltak. A ka­
marai reform mélyreható változásokat jelent a 
kamarai hatáskört illetőleg. Az eddigi két ke­
reskedelmi és iparszakosztály helyett 5 szak­
osztályt terveznek, éspedig bankok, pénzinté­
zetek, biztosítók, nagykereskedelem, kiskeres­
kedelem, nagyipar és kisipar. A kamarai tiszt­
viselők ezentúl köztisztviselőknek tekintendők 
s hiva'ali esküt teszlek.

Ausztria elzárta
a Jugoszláv határt

Grátz, szép’. 17. (Nemz. St. tel. jel.) 
A Grázer Post jelentése szerint Ausztria Ju­
goszlávia felé elzárta a határt. Ausztria igen 
magas áron vásárolt Jugoszláviában élelmiszert 
s a határzárral az olcsóbb kiná atot akarja 
megakadályozni.

D'Aatinunzio, a hódító
München, szept. 17. (Nemz. St. tel. jel.) 

Fiúméból érkezett hírek szerint D'Anunzio le- 
gionistái a Quarneró-öbölben elfoglalták Arbe, 
Cherso és Veg/za-szigeteket. Az olasz meg­
szól ó csapatos D’Anunziűhoz pártoltak át. A 
lakosság D'Anunzió csapatait ünnepélyesen 
fogadta.

Pénzbajok a Felvidéken
Prága, szept. 17. (N. St. t. j) Csehor­

szágban. bár a kormány a hadiköicsönök 70 
százalékának elismerését ígérte, senkisem je­
gyez kölcsönt. A felvidéken alig 3 mii ió ko­
rona gyűlt össze. A tisztviselők fizetését 10 én 
is alig tudják fizetni és sokszor vissza tartják 
a fizetésük egy részét. A bankjegyek között 
igen sok a hamis, ezért a százkoronást senki- 
sem akarja elfogadni.

H A J D U F O L D

Államcsíny Lengyelországban ?
Zürich, szép'. 17. (N. St. t. j.) A párisi 

I Eclair értesülése szerint Lengyelországban kon­
zervatív államcsínyt készítenek elő. A mozga- 

i lom vezére Dambsky, aki mindent megtesz a 
mostani kormány ellen. Dimbsky mel ett van 

' a hadsereg egy része is. Haller tábornoknak 
' Varsóból történt elutazása is ezzel függ össze. 
' Haller szervezi a hadseregbe az államcsínyt. 

A lap azzal végű cikkét, hogy Lengyelország­
ban második Magyarország készül.

Deschanel lemond
Becs, szent. 17. (N. St. t. j) Párisi je- 

' leütés szerint Deschanel elnök elhatározta, h gy 
i végérvényesen vissza lép az elnökségtől. Nem- 
i rég uj rohama volt az elnöknek, amely a park- 
i ban való sétálás közben érte u’ól, úgy hogy 
i beleesett a csatornába. A csatorna azon a helyen 
I nem volt mély, ügy hogy a biteseinek komo- 
■ lyabb következménye nem volt.

Hindenburg a vörös veszedelemről
Berlini jelentések arról számolnak be, 

; hogy Hindenburg tábornagy egy amerikai lap 
tudó utóval beszélgetést folytatott, melynek kap­
csán a következőket mondatta:

, — Semmi célja sincs annak, hogy arról
i a lehetőségről beszéljünk : vájjon részt vehet-e 

Németország egy újabb háborúban ? H:szen 
arra is alig van elegendő csapatunk, hogy sz or- 

I szágban a rendet fenntartsuk Gondoljon ön 
arra, hogy mily rettenetes munkát vegrett Ame­
rika, mig egy egymillós hadsereget talpra tu­
dott állítani. Pedig neki még az Óceán is se- 

í gitségére volt, hogy tüzérségét, lőszerkészletét 
es légi anyagát gyarapítsa, melyek mind német 
területre jutottak. Ezért volna lehetetlen főként 
Németországnak ma háborúra gondolni. És 
hiszi Öi, hogy Franciaország zsebreteti kézzel 
pihent ez alatt az idő alatt? . .. Mindezek da­
cára is, mondotta az ősz hadvezér, Németor­
szágnak múlhatatlanul szüksége van egy erős 
hadseregre.

Ä román-magyar tárgyalások 
Nehézségek az erdélyi kérdésben

Jóllehet a dolog természeténél fogva alig 
I szivárog ki valami Budapesten a románokkal 
’ folytatott tárgyalásokból, a bécsi Neue Freie 
I Presse mégis budapesti forrásból közli a kö- 
j vetkezőket:

— A legközelebbi napokban újból meg- 
i indul a két év óla megszakadt vasúti forgalom 
1 Románia és Magyarország között. Ez is kétség 

télén bizonyítéka annak a közeledési szándés- 
j nak, mely a két állam között hosszabb idő 

óta fennáll. A tárgyalások elé uzyan sok ne­
hézség gördült, de mértékadó körökben remi 
ük, hogy rövidesen gyorsabb temnóban fogják 

i szokat végezni. A közeledés ezidőszertnt gaz- 
1 dasdgi természetű, de egészen bizonyos, hogv 
í nagyon messzemenő politikai lehetőségek is 

számításba fognak vétetni. A gazdasági tanács- 
j kozások a szabad forgalom alapján történnek, 

mellyel kapcsolatban a nagyváradi vasúti vo- 
, nalat szabaddá teszik. A polrikai közeledés 

fölötti tanácskozásoknál figyelembe veszik azo- 
í kát a megbeszéléseket, melyeket a főváros ro- 
; mán megszállása idején folytattak. Az erdélyi 
. magyar arisztokraták, közöttük Bethlen István 
í gróf, Erdély autonómiája mellett foglalnak 
■ állást. Más politikusok még tovább mennek . . .

— A közeledés alapgondolata az, hogy 
I úgy Bukarestben, mint Budapesten az a belátás 

győzött, miszerint mindkét állam sokban egy- 
• másra vsn utalva ugv politikailag, mint ga;- 
, daságiiag. Bukarestben a szlávság felé orien- 

tá'ódó kis ántáutban nem látnak elegendő vé- 
j delmet az orosz veszéllyel szemben. A tény 
j csehek és a jugoszlávak 3 bolsevista 
. törekvésekkel szemben semtegtsségi nyilatko- 
l zatot tettek s ez által Románia beszáriábiai ré­

sze közvetlen vörös-veszélybe jutott, — Bukarest­
ben világossá tette a Magyarországhoz való 
közeledés hasznosságát és a vörös-hadsereg 
által fenyegetett Beszarábia érdekében Párisban 
lelt puhatolózások eredményezték, hogy a dip­
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— O.oszország mielőbb keleti kapuink 
elő t fog állani. Nincs szándékom fölösleges 
aggodalmat előidézni, de art hiszem, hogy u » 
Németországnak, mint Franciaországnak készen 
kell lenni minden eshetőségre. Lehet, ho<ry a 
német semlegesség! nyilatkozatokkkai a szov­
jetkor mány megelégszik, de ha elérheti azt 
hogy Németországban ugyanolyan szovjefrend- 

i szén áliandőíitson, mint amilyen MoszKvábia 
I van, holt bizonyos, hogy a bolsevizmus, Fran- 
I ciaországot is fényegetni fogja. ..

Páris, szept. 14 A Daily Mail tudósítója 
jelenti Doornból, hegy a német excsászar köny­
vet ir a bolsevizmusról. Naponta három kéz- 
irato'daít dolgozik. Mai napig a könyv meg­
jelenéséről semmi bizonyosat nem tehet tudni.

Nemzetközi döntőbíróság
j Newyork, szept. 17, (Nemz. St. tel. jel.) 

Tegnap ideérkezett Root külügyi államtitkár, 
aki magával hozta a nemzetközi döntőbíróság’ 
kidolgozott tervezetéi. Eszerint a döntőbíróság 

j 11 bíróból és 6 szavazóbiróból áll. A döntő-
■ bíróság a nemzetközi szerződések megszegői 
. ellen jár el s szab ki büntetést. ítéletét nem 
' lehet megfelebbezni. A nemzetközi bíróság

székhelye Húga lesz.

! Még most is folynak a harcok
Páris, szeptember 17. (N St. tef. jel) A 

; szeptember 14-én kiadott lengyel hadsereg el- 
i fogla.ta Köveit és 3 ezer foglyot ejtett. — A 
! lengyelek Kobrinnál átlépték a Bug és Dnyper 
1 vonalát, Wladimir-Wo ynszkitől keletre harcolnak 
i s ezzel döntő csapást mértek a bolsevistákra.
i Varsó, szept.; 17. (N. St. tel. jel.) A lengyel 

3. hadsereg elfoglalta Wiadimir-Wolynszkit és 
sok sok zsákmány és hadifogoly jutott kezébe.

■ Foch — elnökjelölt?
í Zürich, szép*. 17. (N. St. t. j.) A legújabb 

hírek szerint Fach marsall is a francia köztár­
sasági elnökjelöltek között van. A kamarát leg­
közelebb össrehivjék.

lomáciai viszony Románia és Magyarország 
közölt fe'vétessék. Azóta szüntették be az er­
délyi magyarság elleni atrocitásokat s azóta 

j érezhető Románia részéről bizonyos engedíkeny- 
* ség. A Magyarországból Romániába való u’a- 
' zást és viszont nagyon megkönnyítették, Fi- 
í gyelemre méltó, hogy Ferdinánd királynak egyik 
i személyes bizalmasát nevezték ki Budapestre 

meghatalmazott miniszternek, amiből azt követ­
keztetik, hogy a budapesti tanácskozások olyan 
kérdése ;re is kiterjednek, melyek a román ki­
rály szemé yét érimis. A nehézségek az erdélyi 

‘ kérdés körül vannak. Mig Magyarországon, 
, ahogy észlelhető, Erdély bizonyos autonomiá- 
I jára gondolnak, Romániában idegenkednek az 

újonnan megszerzett országrész önállóságra 
irányuló törekvéseitől. Az utóbbi időben mégis 
mintha bizonyos hajlandóság mutatkoznék a 
kérdést illetőleg a román körökben. Bukarest­
ben ugyanis attól tartanak, hogy az erdélyi, 
bukovinai és besszarábiai románság jut több­
ségre a parlamentben. Ezt a veszélyt pedig 
csakis Erdély önállóságával tehetne elkerülni. 

, De gazdaságilag, mint a román körökben han­
goztatják, súlyos következményekkel jár Erdély 
elzárása Magyarországtól, nemcsak Magyaror­
szág, hanem Romániára nézve is. A gazdasági 
és műszaki munkaerők kivándorlását nemcsak 
Erdély, de a román vasutak, ipar és kereske­
delem is megérzi. S ezeken a bajokon csak a 
két nép közötti megegyezéssel tehet segíteni.

— Hivata'os körökben, hol a húrokat 
Bukarest és Budapest között pengetik, termé­
szetesen mélyen hallgatnak a dolog felől. Mind­
össze annyi szivárog ki, hogy a hivatalos Ma­
gyarország külpolitikájának izolálásáról lemon­
dott, s elsősorban Bukarest és Varsó félé orien­
tálódik. A külügyminisztériumot vezető minisz­
terelnököt mostani betegsége akadályozza abban, 
hogy a nemzetgyűlést és a közvé’eményt a 

' dolog lényege felől tájékoztassa.
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-ücmfényv’sztéssel, furfangos trükkel dolgozik 
Roböz Rosenberg Imre elvtárs ur Nagyváradon 
H^gy Csonkamagyarország karesztyén népét 
fttef tévessze és félrevezesse cikket irt lapjában 
a váradi zsidók sovinizmusáról, megvádolván 
áket azzal, hogy háztetőkön állva, kendőlöbog- 
tálassal várják a Horthy ka'onak bevonulását. 
Olyan nagyon p iralitikus hülye, vagy képtelenül 
gonosz ez a Budapestről menekült vándorpat- 
kány, hogy feltételezi rólunk, miszerint mi még 
most' sem tanultuk meg eléggé ismerni a fajtá­
ját Tudjuk mi azt nagyon jól, mennyire várják 
a sastollas vitézeket Nagyvárad zsidii a ház 
tetőkön. Tudjuk mi azt nagyon jól. mit jelent 
Roboz u' ezúttal szelidebb illatú büzbombája, 
de nem ülünk fel neki. Láttuk mi Debrecenben 
a Nemzeti Hadsereg bevonulását és nem fe­
lejtjük el soha. Tudjuk, mit akar mondani Ro • 
hoz elvtárs, csak azt nem tudjuk, mennyi ilyen 
maszlag megírására kötelezte öt az Alliance, 
aki a pesteket három millióig vágta meg . . . 
De reméljük, mielőbb elválik . . .

Vasárnap iistentissteletek
A református templomodban : Nagytemplomban 

délelőtt 9 órakor prédikál N^igv Ferenc amerikai lelkész 
délután 3 órakor kátét magyaráz Konrad Zoltán segéd­
lelkész Kistemplomban ■ délelőtt 9 órakor prédikál 
Konrad Zoltán segédlelkész, délelőtt 11 órakor prédi­
kál Szele Gvörgy lelkész, délután 3 érakor kátét ma- 
evaráz Márton Sándor segédlelkész, Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Tóth János 
lelkész délelőtt 11 órakor ifjúsági Istentiszteletet tart 
dr Révész Imre, délután 3 órakor kátét magyaráz 
Me ei 8-é a segédlelkész. Árpádtéri-templomban dél­
előtt 9 órakor p atikái Márton Sándor segédlelkész, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Almássy Marton se- 
gédlelkész. Ispotálv templomban délelőtt 9 Órakor pré­
dikál Almássy Márton segédlelkész, délután 3 órakor 
evermekistenüszteletet tarf Kalmár Dániel segédlelkész. 
Homokkerti imaházbau délelőtt 9 órakor prédikál Ko­
vács János vallástanitó lelkész. Váro-i szegényházban 
délelőtt 9 órakor prédikál Nagy Jenő h. lelkész

A Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 
órakor a serdülőknek, 5 órakor a felnőtt tagok össze­
jövetele. (Egvház-tér 17. sz. a.)

Az evangélikus templomban délelőtt prédikál 
Uray Sándor ref. lelkész.

— Valamennyi egyesület figyelmébe. Ufa- , 
lássál a m. kir. belügyminiszter körrendeletére, i 
illetőleg a helyi lapokban korábban közzétett 
felszólítására, ismételten felhívja a polgármes­
ter a törvényhatóság területén levő összes 
egyesületeket, hogy amennyiben mimsztenleg 
jóváhagyott alapszabályaikat, valamint vezető­
cégük névsorát és hivatalos helyiségüknek 
megjelölését tartalmazó bejelentésüket még a 
polgármesteri hivatalhoz be nem adták, a fen­
tieket a leg sürgősebben, de legkésőbb szept. 
21 éig a polgármesterhez feltétlenül terjesz- 
tzék oe.

— A nagy vagyonadóról. A „Biross-szö- 
vetség“ debreceni osztálya tegnap délután, a 
kereskedő társulat dísztermében ülést tartott, 
melynek egyetlen tárgya a szövetség agilis ügy- 
vezető alelnökinek : Németh Aladárnak előadása 
volt arról a kérdésről, meiv mindnyájunkat iz- 
gatóan érdekel: a nagy vagyonadóról és a 
vagyonszaporulati adótól. Az kádárt a nagy­
számban megjelent tagok és más érdeklődők 
feszült figyelemmel hallgatták meg, s a " 
jesebb elismeréssel honorálták a nagy gonddal 
es hozzáértéssel készült, alapos tanulmányt. 
Lapunk szűkre szabott helye nem engedi m?g, 
hogy egész terjedelmében ismertessük olvasó­
inkkal az értékes dolgozatot, de reméljük, hogy 
az sokszorosítás utján a közönség legsz’lesebb 
rétegeiben is ismeretessé fog válni. "*i csak 
egyes szemelvényeket közölhetünk belőiC,^olnapi 
közgazdasági mellékletünkön, s előre is fel­
hívjuk rá olvasóink figyelmét.

— Sót utaltak ki Dabrecennek. Tizennégy 
és fél vagon sót utalt ki a közélelmezési mi­
niszter Debrecen város részére, mely a közeli 
napokban fog megérkezni és 70 dekás fejada­

gokban osztják ki.
— Tandíjmentesség a menekült középis­

kolásoknak. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter körrendeletét küldölt valamennyi tan­
kerületi főigazgatónak, melyben közli, hogy a 
menekült tanulók előmenetelükre való tekintet 
nélkül, saját kérelmükre tandíjmentességben 
ríszcsiter d k.

— Szunzációa letartóztatás Budapesten. A látók AH W NnPflvIfttoeslről jelent k, hogy a rer.dő'seg letar- « JUlüKUIiy ilUSyyiül . .

zenés délutánjai
Mint már j’leztük, a Jótékony Nőegylet. » r t »4 _ J1

helyzetbe jutott. Hogy továbbra is fantar’ható 
legyen, minden segélyforrást megkísérel. Evég- 
böl ma szombaton délután és vasárnap a 
Bika kávéházban kél zenés délutánt rendez, 
ahol az uzsonnát városunk eltkelö szép úr­
asszonyai és urleányai szolgálják fel.

Továbbá a közönség szórakoztatására lesz 
cigányzene és egy emelvényen első nap a Fan- 
cstvits-nővérek, — akik most jöttek haza Bu­
dapestről, ahol az első táncmesterektől nyertek 
a kiképzésüket — egy remek amerikai táncot 
lej enek és egy elsőrangú cupl: énekes is fel­
lép és lesz meg egyébb szórakozás. A má­
sodik nap magyar táncot fog 4 urleány ma­
gyar ruhákban táncolni és egy csöpp kis leány, 
kis csoda gyermek hegedül és énekel, szóval 
pompás szórakozást igét és jó uzsonnát. A 
Jó ékony Nőegylet a n. é. közönség szives 

; pánf jgását, az az tömeges részvételüket kéri.
Kezdete d. u. 4 órakor.

j J 7'U.;.S

í Rendőri hírek. Felügyelet alá helyezés. 
í Gémes Imre mérnök ellen a kommunizmus 
! alalii magatartásából kifolyólag internálás! el- 
i járás volt folyamatban. Most a kerületi föka- 

piiány nem hagyta jóvá az internálást, hanem 
elrendelte Gémes Imre mérnök szabadlábra 
helyezését szigorú rendőri felügyelet mellett 
— Lopás. A köztisztviselők étkezőjének veze­
tője Riskó Alajos, Vígkedvű Mihály utcai lakos, 
feljelentést tett a rendőrségen, hegy az étkező 
Uianus mozgó színházi helyiségéből eltűnt ki­
sebb mennyiségű liszt C ' '
képező több pohár. A rendőrség elrendelte a 
nyomozást.

— Mindenki fog 
récén város lakossága

i petroleum érkezik legközelebb és igy mindenki 
megfogja kapni a ráeső petroleum részéi.

— Weiszmann Jakab oki. mérnök iogosi- 
! tolt földmérő magánmérnöki irodája Piac-utca 

64 szám alatt van.

Budapestről j .
tózta'ta Barta Ábelt, a szegedi ellenkormány 
Állítólagos belügyminiszterét, a királyság párt­
jának elnökét, csalás, sikkasztás, lopás, szemé- .......  .....
lyes szabad-á’ megsértése miatt. Barta Abel árvaháza a mérhetetlen drágaság miatt válságos 
Szegeden egy Martonek nevű főhadnagytól 
1000 dollárt s 350 márkát kapott, hogy adja 
át pesti ismerőseinek, de ezt Barta a mai na­
pig sem adta által. Holnap átkisérik Bartát az 
ügyészség fogházába.

— Apad a Duna. Budapestről 
zák, hogy a Duna a tegnapi nap 
apadni kezdett. Ma délig 245 cm-t 
töldmivelésü^yi minisztérium vizosztályához I 
érkezett jelentések szerint a Duna, mellékfolyói ■ 
is folytonosan apadnak. >

— Hogyan lett Fiume független állam ? : 
A laibachi „Jutro“ cimü lap legutóbbi számá- j 
Lai részletesen leírja, hogyan ment végbe , 
Fiume függetlenné nyilvánítása D’Annunzió ál - ■ 
tál. Az elmúlt csütörtökön a Teatro Fenice 
színpadin ünnepélyes népgyülést tartott D’An- 
nunzió, melyen közölte, hogy a város, a kikötő, ; 
valamint környékének egyesítése a „Fiumei 
Olasz Kormányzóság“ neve alatt immár elő- ' 
riazhatatlan. ó és katonái ntolső lehelletükig i 
minden erejükkel síkra szállnak Fiume függet- ; 
'ensége mellett. Legyen F.ume egy corpus se- ; 
paratum (elkülönített terület,) de az ott lakó ju- 1 
i oszlávoknak minden jogot és szabadságot meg 
fognak adni. D’Aiiunzió beszéde alatt éles kifa- 
fadások hangzottak el Franciaország ellen. így 
ment végbe az ünnepélyes aktus, mely elsza- 
iitotta Szent István koronájának ékességét 
Magyarországtól, éppen mint 1848 ban. mikor 
a horvátok ragadták el maguknak, hogy 20 
évi bitorlás után a jog és igatság nevé­
ben visszaadják. Egyébként mint Rimából 
táviratozzák, Monsignore Cossantini, Fiume 
apostoli helynöke, tiltakozását jelentette be j 
D’Annunzio személye ellen, aki a zsidó-hédo- j 
nizmus mételyeit terjeszti a városban.

— A Waisz Manfréd-vilh nyílkosa. Buda- , 
pestről jelentik, hogy a Lendvay-utcai rabló- : 
vyilios. Kun Sándor kihallgatása során be- | 
ismerte, hogy ő követte el a Vicziánnál elkö­
vetett lopást is. Vasárnap megpihent, hétfőn egy 
postahivatalba tört be, de ott megzavarták. . 
Másnap követte cl a gyilkosságot. Régebbi i 
bűnei közül három betöréses lopást ismert be.

— A podatakarék fargslma. A m. hír. 
postatakarékpénztár most mutatta ki augusztus 
navi forgalmát, mely szerint a betevők száma 
a múlt hóban 5672 vei gyarapodott, a csekk- 
Ezámlafulajdonosokké 134 el, úgyhogy a taka- 
rékbeievík száma 1,224,877-ie, a csekkszám­
láké pedig 35,660 ra növekedett. Az augusztus 
havi összforgalom több, mint öt milliárd volt. 
Az intézet összes betéteinek állománya e ho 
végéig közel 2 milliárdra rúgott.

— Egy debreceni félkarú festőművész 
sikere. Budapestről jelentik, hogy a Nemzeti 
Szalon i ár atan nagy feltűnést 
Kíván debreceni származású fes’ömüvesz 3 
képevei, aki jobb karját elvesztvén, bal kezé­
vel tanult meg festem.

— Felmentett rabió és gyilkos oláh. A 
kolozsváti „Ellenzék“ írja, hogy Truszka román 
ö-mester felett, aki még a romáin hadsereg 
budapesti megszállása alatt, a Kristóf téren ön­
kéntes házkutatást tartott, s mikor egy román 
hadseregben szolgáló brassói szász Máyerr ez - 
redu3 kérdőre vonta miatta, azt lelőtte most

i Ítélkezett a krajovai hadbíróság, amely felmentő 
Ítéletet hozott. Elfogadta ugyanis ez örmester- 
n k azt a védekezését, hogy a románul rosszul 
beszélő ezredesben magyar kommunistát vélt 

látni.
— Cukor érkezett.

' hez Debrecen város 1 ... , ,
sáriak fedezésére 2 vagon kristá y cukor érke- 

; zet‘, s azt fogyasztási jegyre fogják kiosztani.
_ a református elemi iskolákban még e 

hét 3 első napján a reggeli ónkban (8 — 11) 
lehet beíratni a nő verd.keket. A tanítás hétiön 
pc didik Rcf. iskolaszéki elnök.

táviraloz- 
folyamán 
apadt. A

i

és az étkező tulajdonát

petróleumot kapni. Deb- 
részére 2 és fél vagon

Valuta-árfolyamok
Budapest, szept. 17. (N. St. t. j ) Abuda- 

nrsH valutapiacon ma a kővetkező árfolyamo­
kat jegyezték: arany 864—58, lei 368, márka 
491—87. dollár 286—290, font 970—60, Ro­
manov 311 —13, lira 11’95—12'10, szókul 
4C6-02, Lancia Lank 18 70, sveitzi frank 
44—45, dinár 90'55—60, léva 4 90, osztrák 
korona 95—96.

Tusár bukása — Amerikában
Prága, szept. 17. (N. Sf. t. j.) Mihelyt 

megérkezett Ameiikába Tusar kormányának 
bugásának hire, az amerikai élelmezési minisz­
ter táviratban közölte Cseh-Szlovákiával, hogy 
az élelmiszer szállítást megszünteti.

=s

SPORT
bajnoki mérkőzések. Még meg 
az eUÖ bajnoki mérkőzések, máris 
marülnek fel nehézségek. A szol-

", A közellátási hivatal 
polgári lakossága elláfá

Az őszi 
sem indultak 
több oldalról 
noki Mav. SC, amely az uj beosztás szerint a 
Keletmagyarországi kerülethez tartozik, eléggé 
el nem ‘»telhető módún meg szeretné ezt a be­
osztást változtatni. A kifogásai mind olyan 
gyengék és erőszakoltak, hogy önmagoktól dől­
né« össze, de mindazonáltal a kerület erélyes 
és gyors fellépésére van szükség, amellyel vég­
leg rendezi ezt a kérdést.

NyTVE—DMTK, Di/SC—DNySC. Kettős baj- 
, noki mérkőzés lesz vasárnap a diószegi úti 

vasutas pályán. A DMTK Nyíregyháza legerő­
sebb c-apatát látja vendégül, előzőleg meg a 

i vasutasok a DNySC vei küzdenek a két pontért.
A DTE birkozóversenye. Szabadtéri bir- 

I kozóversenyt rendez vasarnap délelőtt és dél­
után a nagyerdei pályán a DTE, amelyen igen 
sok versenyző, köztük Debrecen legjobb bir- 

! koréi, indulnak.
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Domhcbv Alnnlz hallgatott tanuk szerint a vádlottak rendelkez-
1/aJIIUOny UillUtl tek a birtokaikkal ugyan, de nem tanúsítottak

a fin ni i ÓrnvnlA enlrt'Al fenyegető vagy durva magatartást velük szem-I lydl UrgyaioöOiírOI ben. A vád és védelem meghallgatása után a 

Lemberg, szept. 18. A Kuryer Lwowski dél,után .hird®tte ki.» bíróság az ité- 
(Lembergi Futár) interjút közöl, mely varsói 
tudósilója és Damsky meghatalmaiott minisz­
ter, a rigai békedelegáció elnöke között folyt 
te a rigai tárgyalások eredményére vonatkozó­
lag. Datnbsky a következőket irondotta;

— A rigai bíketárgyalá^ok sokkal ked­
vezőbb közlekedés-technikai föltételek melleit 
indulnak, mint a minszki tanácskozások. Sok­
kal gyorsabb lefolyásra is számítunk tehát és 
reméljük, hogy a lényeget illetőleg a kívánt 
eredményre jutunk. Az a benyomásom, hogy a 
béke lehelcs.'ge semmi különösebb ftkadá- 
lyokba nem fog ütközni, ha a szovjet kormány 
sz igazságos és megegyezésen alapuló béke 
álláspontjára fog helyezkedni s ha Ö is ha 
sonló mértékben bizonyítja be jő akaratát, mini 
a lengyel nép és annak kormánya. Erősen hí- 
szem tehát, hegy a mi békeküáiássink szeriö- 
. Ött kedvezők.

— Ami a litván kérdést illeti, ?z 
tisztin lengyel-litván érdek, s mint ilyen csakis 
Lengyelország és Litvánia között intés hűtő el, s 
Oroszországnak abba semmi btltszdása nem 
lehet. Ami pedig a lengyel-litván kcnflikiust 
illeti, a lengyel kormány mindent megtesz an­
nak békés elsimítására. Természetes 
hogy oly területekről, melyeknek 
túlnyomó többségben lengyel, nem 
tünk le.

— A ke'etgaliciai kérdés nem 
rigai konferencia anyagához, 
f _ ‘ \' _________
«égen felül áll és nem képezheti vita tárgyát, 
annál kevésbbé, mert maga a lakosság is ért­
hetően tanúságot tett hajlandóság.ról.

— Az ántánt éppen úgy, mint a lengyel 
kormány melegen óhajtja a keleteurópai béke 
helyreállítását. Kétségtelen tehát, hogy az an- 
táot-hatalmak a lengyel kormány béke iránti 
fáradozásait melegen üdvözlik s a lengyel­
orosz megállapodásokat elismerik.

letét, mely szerint Torockői Belát felmentette 
a vád alól, mig a három d rektoriumi tagot 5 
hónapi börtönre ítélte.

APRÓ HIRDETÉSEK
Mustot

veszek. Hordót kölcsön­
zők, értekezések délután 
Poroszlay-ut 10. Telefon 
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?2onb.n 
lakossága 
mordha-

— A ke etgaliciai kérdés nem tartozik a 
rigai konferencia anyagához. Keletgaliciának 
Lengyelországhoz való tartozása minden két-

Színház
I

Ambrusé Zoltán igazgató Almássy End­
rét, a szegedi színház igazgatóját a Nemzeti 
Színház tagjainak sorába szerződtette, 
íszinháziés tnozgószinházi irodák jelentése.

A Sylvio kapitány, ez a nagysikerű, 
rendkívül hatásos drámai újdonság ma. szom­
baton és vasárnap este újra színre kerül a 
Csokonai-szin házban.

A Falu rossza pompás és teljes elő­
adásban kerül színre vasárnap délután 3 óra­
kor a Csokonai-szinházban mérsékelt helv- 
árakkal.

A bérlő közönséget tisztelettel kéri a 
Csokooai-szinház igazgatósága, hogy törzs­
könyvezett bérlete két szeptember 20-ig, annyi­
val is inkább váltsák ki, mert különben jogu­
kat elvesztik s helyeiket mások kapják meg.

Ifjúsági oktató előadások az Apollóban. 
Nordisk műsor, mérsékelt helyárak: szomba­
ton délután 4 és 5 órakor, vasárnap délelőtt 
ll órakor, délután 3 és 4 órakor.

Cinabár HL Amerikai Cow-boy történet 
az Urániában. Jegyelővétel

j Nick Vinter Star-film, bűnügyi detektiv- 
történet öt felvonásban az Apollóban. Elő­
adások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

A fehér fogú álarc IV. a befejező rész 
bűnügyi történet 8 felvonásban, , bemutat;a az 
Arany Bika mozi. Jegyelővétel.

Franceska Bertini a világhírű szép olasz 
primadonna főszereplésével a hét főbűn egy 
fejezeiét a „Szemérmetlensége (a gyönyör) 
cimü 5 felvonásos regényt mutalja be hétfőn 
az Apolló.

Eladó házhelyek 
2— 300 négyszögöl terüle­
tek a GyernicKmenhely 
mellett Mester-utca végen 
a Csigekerti-utcAra és a 
Balmazújvárosi útra front­
tal. Értekezhetni Debre­
czeni Gazdák Bankja,

Kossuth-u. 17,_____
SÖroshordók

és 12000 tégla egy hasz­
nált főzőkonyha és 2 nagy 
tokos ajtó eladó. — Var­

utca 8.
Fiatal 

fűszeres segéd, aki a bor- 
kezeiésben is jártás azon­
nali belépésre állást ke­
res. Cím Ullrich József 

Nyírkárász.
Egy lovas lószerszám 

eladó István ut 11.

Cimbalom 
igen jó hangú, nedáu. eladó, Hadházi-utP 12 | 
___ etn. Árpád^.fér.

Debrecreni Gazdák 
Bankja részvénytar* 
Kossuth-u. 17. Kölcsönt 
két folyósít házakra, föl­
dekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad a beté- 
tek után kamatot ad ír 
tékpapirokat vásárol’ ét 
e'ad Elfogad értékeket 
megőrzés céljából [> .rbe 
ad (safé deposit) pánc4I 
rekeszeket. Iak.-.réknenz- 
tár és bankügyletek 'min­
den ágazatával foglalko­
zik. Feleknek minden péuz 
ügyi műveletnél rendel­

kezésére áll.
Háztartás 

minden ágában jártas kö­
zépkorú uiileány különö­
sen jól főz, házikisagz- 
szonyi, gazdasszonyi ál- 
lást keres. „Menekült1
címre e kiadóhivatalba 

ajánlatot kér.

lértl-szshó SzisiíBsa Flas-ajo.
Saját kóssltóaU elegAu» férfi 

öltönyök kaphatók.

Wl ÉS minő
siOosök, Piac 42. Pannonia éok 
1st. Bármilyen e nzakiribs vágó 
munkákat pontosan éa juta, 

nyosnn készítenek.

HOLNAP
megjelenik a Lapkihordők

i fl „Keresztény Fatermelö Szfivethezet“ tagjai
aprított és fűrészeit

Tűzifára
mázsánként 100 korona előleg befizetéseket 
eszközölhetnek a Debreczeni Első Takarék­
pénztárnál. Előjegyzéseket e hó Í5-ig foga­
dok el. A tűzifa elosztása a jelentkezés sor­

rendje szerint fog eszközöltetni.

PoljMy Oreszt
Piacz utcza £8. Sxoboszlal-ut 1. sz. 

Telefon 182.

axormaO íeSvétesnek |—I 
lakunk kiadójában. |

FOÄI.
müúrss 
EáílOíIDS-lL

245-18 —1920. rk.

első száma!

Törvénykezés
§ A püspökladányi birtokszocia’izá- 

lók. A püspökladányi földosztó direktórium 
tagjai : Kéri Benjamin, Bácsi Imre és Tóke 
Lajo«, valamint Torockői Béla miniszteri tiszt­
viselő, akit Búza Barna, majd Nagyatádi Szabó 
küldött le Püspökladányba gazdasági biztosnak, 
állottak :r.a a gyorsított ötös tanács előtt. _
Elnök Benkő Lajos, szavazöbirák Bereczky 
László, Dáv id István, Danes György és Ko- 
háry József voltak, mig a vádat Ge.-gus kir. ' 
főügyész képviselte.

A vádlottak a püspökladányi va.lásala- i 
pitvány birtokait köztulajdonba vették. „Min- ! 
den Gazdasághoz“ címzett körlevelet küldtek j 
az alapityánybirtcko’r bérlőihez, amelyben a 
forradalmi törvényszékkel való fenyegetés mel­
lett tudomásukra adtak, hogy ezentúl a föld­
osztó direk órium rendeletéit kel végrehnjta- 
niok. Egyik bérlőnek, Gyémánt Salamonnak 
60 darab malacát eladták a vörös hadsereg­
nek, a földön dolgozó munkásokat ők fizettek 
ki, a birtok felügyelőjének lakását elfoglalták 
s teljes otthonoságga be endezke.ítek. A ki

Hirdetmény
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 

61/52—1920—21. sz. rendeletével a fényké­
pész ipart kézműves természeténél fogva a 
képesítés igazolásához kötött mesterségek 

• közzé sorozta, ennélfogva a fényképész tanon- 
cok szerződtetése, valamint a fényképész se­
gédek be es kijelentése nem a városi elől- 

. járösághoz, mint iparhatósághoz, hanem az 
ipartestülethez tartoziki

Elöljáróság.

Bélyagzügyár és vásö- 
Intózet 

PAULÓ I.

Batthyányi-u. 22. 
.'elafen: 1305.

ésbordiszmü-munkát tartós 
ízléses kivitelben készít

VARJAS PÁL
könyvkötő, Egyháztér 3. sz.

i®3 ÉNYKÉP^AfíYiTÁSOK
Ijjj leßsikeriiltebbsk és legoleeóbtak "SKi5

TAKÁCS VINCZE
fényképésznél, Egyház-tár 3.

I Nagytemplom mellett.

Központi szsszfűzdÉHBt, 
Pál inkafőzű üstütet

MENDLOVITS S., -ézmüves,
Nyírbátor Szabolcsm. i—i Alakíttatott isse.

Zákány József
fuvarozási vállalata

PiÄCZ-UTCZA 43. SZ^M

felvétetik fizetéssel lapunk nyomdájá­
ban 3—4 középiskolát végzett értel­
mes f u. — jelentkezhetni bármikor.

Fyonatott a lapkiadó Magyar Nsrasati K*ny Le

üEndÉglősöfc, hávéháztulajdonssob és HarcsniárssoK
figyelmébe I

Debrecen sz. kir. város elöljárósága, 
mint I. fokú iparhatóság felhívja az összes ká­
véház, vendéglő, sörház és korcsma tulajdono­
sokat, hogy iparengedélyükkel, illetve italmé­
rési engedélyükkel f. évi szeptember hó 20-án 
délelőtt 9 órakor a rendőrségi palota I. em. 
56. sz. szobájában nyilvántartásba vétel végett 
okvetlen jelenjenek meg.

Debrecen, 1920. szept. 17-én.

Deöf. sz. R. sáros olőiiéróságának 
ipariigyosztáiya.

ele: nyeri ifjúban Dsbrersr, Férése JÜnaf-et SfL '


